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Société d'Éducation Gareau 
Procès-verbal 

Rencontre publique du 6 juin 2018 
présents.es 
Annette Azar-Diehl Anne Webster Daniela Ganea 
Stéphanie Darveau Marie-Andrée Bezeau Aurel Stan 
Julien Dutour Fatima Stratford Sandra Dussault 
Christine Hutchins Mélanie Gingras Marie-Ève Beaudry 
Michel Lebel Éric Beauregard Reine Tanios 
Sylvie Quaeyhaegens Marjolaine Savoie Charbel Al-Mounayer 
Caroline Gagnon Valérie Walters Nermin Abdelmalok 
Gisèle Awondzeko Fuellefak Shannon Dow Julie Veres 
Nicole Beaudet Joanne Nott Karine Leblanc 
Alfonse Lizarraga Cinthia Blanchette Jamie Kaminski 
Véronique Hosser Raymond Cardin Chantal Fadous 
Sorin Restea Martin Winston Martina Svoboda 
Émilien Barbolescu Claudia Francisco Suzanne L'Heureux 
Danielle Fakim Katherine Hoffman Valérie Asselin 
Sven Boesen Christine Binion Jennifer Russet 
Rosha Khalil Suzanne Laird Edith Gayet 
Mario Desaulniers Marie-France Lapierre Elsa Chu 
Johanne Dumas Bertrand Dupain Lorraine Vaillancourt 
 
18h30 : ouverture de la réunion 
 

1) Lecture et adoption de l'ordre du jour 
Marjolaine Savoie propose qu'on ajoute une discussion sur les statuts et réglements ainsi qu'une 
mise à jour sur la fête d'inauguration de l'école. On en parlera durant l’item Varia. 
Proposé par Mélanie Gingras, secondé par Suzanne L'Heureux 
Adopté à l'unanimité avec les ajouts 
 

2) Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 29 novembre 2017 
Proposé (avec changement mineur: on a fait une demande de rectification disant que la demande 
pour les nouvelles portatives a déjà été faite) par Marjolaine Savoie, secondé par Marie Perron 
Adopté à l'unanimité 
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3) Mise à jour sur l'avenir du programme Baccalauréat International : Bertrand 
Dupain, directeur du CSF (Présentation PowerPoint en annexe) 

Le CSF reçoit 4 433 400$ du gouvernement fédéral qui doit être divisé entre différents projets 
(selon le PLOE). Présentement, ce budget est utilisé pour financer 25 initiatives comme : l'aide 
aux nouveaux immigrants, le camp de leadership des 8eme années, les cours de métiers, la 
technologie, les moniteurs de langue, le recrutement, etc., dont le programme BI. Voir Annexe 
pour les détails sur les initiatives actuelles. 
 
Le CSF doit voter pour l'utilisation des fonds du fédéral en septembre ou octobre prochain. Pour 
que M. Dupain puisse présenter une proposition au CSF, une liste de 40 projets a été faite. Cette 
liste sera réduite en projets que le CSF pourrait financer à partir de ce budget. Pour ce faire, 
différents partis seront consultés : la Direction Générale CSF (dont M. Dupain), le bureau central 
du CSF, le Syndicat des enseignants, la Fédération des Parents Francophones de la C.-B. 
(FPFCB) et le réseau des directeurs d’école. Vu le budget limité, tous les 40 projets ne pourront 
pas être implémentés pour les 5 prochaines années. 
 
M. Dupain suggère que les parents qui tiennent au BI écrivent à la FPFCB durant le processus de 
sélection des initiatives. (L’APE le fera de façon formelle aux noms des parents.) 
 
M. Dupain voudrait que le programme bilingue du CSF soit mieux reconnu auprès des 
institutions supérieures sans nécessiter un label extérieur payant comme le BI. Il suggère que les 
valeurs du BI ne représentent pas certaines « valeurs canadiennes ». Celui-ci s'inquiète que le 
programme actuel soit élitiste et qu'il est difficile de trouver des professeurs qualifiés. Il a 
indiqué qu’aucun élève avec une désignation ne s’enregistre aux cours BI.  
[Note : Tous les étudiants des Pionniers, incluant ceux avec désignation participent au 
programme PEI de la 7e à la 10e et certains avec désignation le continuent en partie en 11e et 
12e, complétant des cours BI. L’APE répondra de façon formelle à ces commentaires de BD.] 
 
Il suggère garder le BI tel quel pour les prochains 2 à 5 ans, mais de bâtir l’image de marque de 
qualité d’éducation bilingue du CSF sur un programme « maison » à long terme.   
 
Les parents ont exprimé le désir de garder le programme BI parce que le choix de sujets de cours 
au secondaire étant déjà très limité, le BI permet de valoriser ces sujets généraux en leur donnant 
une perspective de réflexion, d’esprit critique. Le programme a pour objectif de former des 
élèves qui ont une excellente base de connaissances variées et approfondies, et qui 
s’épanouissent sur les plans physique, intellectuel, émotionnel et éthique. 
 
La rétention au secondaire est déjà un problème vu l’attrait des grandes écoles et leur choix de 
cours variés. De plus, la façon d’enseigner ainsi que les matières examinées par les profs BI 
bénéficient tous les élèves de la classe, qu’ils soient inscrits au programme BI ou non. 
Finalement, le programme BI prépare nos élèves à poursuivre leurs études post-secondaires ou à 
croître en maturité en les formant avec de bonnes habitudes d’étude et de discipline personnelle; 
qu’ils choisissent de poursuivre leur scolarité post-secondaire ou pas.  
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Les parents craignent également qu'un nouveau programme spécifique au CSF serait encore 
moins connu, alors que les universités considèrent de manière très favorable les applications 
d’étudiants BI et donnent des crédits allant jusqu'à une année universitaire pour les cours BI.  
 
D’autres solutions proposées par les parents sont que certains coûts soient absorbés par les 
parents pour différents projets du PLOE, en ligne avec les frais encourus par les familles des 
écoles publiques anglophones de la Colombie Britannique (tels que l’enregistrement pour les 
examens BI, une contribution aux frais des portables et au frais de voyage de fin d’étude en 12e 
année, etc.) 
 
M. Dupain a expliqué que ce sera aux membres du CA du CSF de voter sur le choix final des 
programmes du PLOE. Il pense que cela aura lieu en octobre 2018 et a invité les parents à être 
présents à cette rencontre publique du CA au bureau du CSF à Richmond. 
 

4) Rapport de la direction :  Mme Vaillancourt 
Parmi les défis rencontrés durant l'année scolaire, on compte le déménagement, l'accroissement 
de la population de l'École (642 élèves), le manque d'espace dans le vieux bâtiment, le bruit dans 
le nouveau bâtiment, le recrutement d’enseignants francophones. Parmi les réussites, on compte 
les projets pilotes pour les arts et les sports, la création d'une murale pour la nouvelle école, le 
projet Lien et le programme « Tiens-moi la main ». 
 
Le projet éducatif pour l'année prochaine vise à continuer le programme de lecture et d'écriture 
au primaire, continuer le sports-études et le programme BI au secondaire, et de bonifier ceci pour 
tous les élèves grâce au développement d'activités parascolaires sportives et artistiques et à 
l'ouverture à la communauté voisine. 
 
Les parents expriment des inquiétudes concernant le recrutement de professeurs qualifiés, le 
manque d’accueil envers les parents à participer aux activités de classe de leur enfant, ainsi que 
le niveau de bruit dans la cafétéria. 
 

5) Mise à jour sur la Tanière des Lynx et le CCJ : S. Darveau et C. Hutchins 
Le service de garde en milieu scolaire a obtenu sa licence le 1er mai, pour 72 enfants. Fraser 
Health a proposé d'ouvrir le service de garde immédiatement afin de résoudre tous les petits 
problèmes de fonctionnement qui peuvent survenir avant septembre. La Tanière ne fait pas de 
pertes monétaires et nous avons déjà une liste de parents qui désirent inscrire leur enfant au 
service en septembre 2018. 
 
La Tanière n'offrira plus d'activités parascolaires hebdomadaires organisées par des intervenants 
extérieurs à compter du 1er septembre, comme le faisait le CCJ, puisque c’est l'École qui offrira 
ces activités parascolaires (arts et sports). Mais on continuera à offrir des activités variées et 
intéressantes par nos éducateurs (arts dramatiques, danse, arts plastiques, etc.) et à embaucher 
des intervenants extérieurs de temps à autre (journées pédagogiques, etc.). 



	

Nous	sommes	toujours	ouverts	à	vos	suggestions	et	à	votre	implication	afin	de	bâtir	différents	projets	ayant	un	impact	positif	
sur	nos	enfants	fréquentant	l’école	des	Pionniers	de	Maillardville	

	
3550	rue	Wellington,	Port	Coquitlam,	C.B.	V3B	3Y5		ape_pionniers@csf.bc.ca	https://www.facebook.com/ape.pionniers	

6) Information sur la garderie Les P'tits Lutins : Marie Perron 
Marie annonce que le CSF a avisé LPL qu’ils désirent reprendre 2 locaux qui se situent dans le 
Neighborhood Learning Center. Il y a des discussions avec le CSF afin de trouver de l'espace 
dans l'école puisque le CSF n'a besoin des 2 salles du NLC que pour un an. En effet, 
l'agrandissement de la nouvelle école devrait être fini à temps pour septembre 2019. Il serait plus 
économique de trouver de l'espace dans l'École que de convertir les salles de garderie en salle de 
classe pour devoir les reconvertir en garderie un an plus tard. 
 

7) Comité des partenaires : Sylvie Quaeyhaegens – van der Meulen 
Le comité des partenaires est un groupe comprenant la direction de l’école, 3 représentants de 
l’administration, des parents, des élèves de 10e à 12e, des profs (non présents) et des 
représentants de la communauté. Marie Perron a demandé que l’organisme qui gère les services 
de la petite enfance (LPL) soit invité l’an prochain. 
L’école des Pionniers a demandé 150 000$ au CSF pour le projet éducatif de l’école (littéracie, 
activités parascolaires et sports-étude) mais n’en a reçu que 28 000$, ce qui est en ligne avec les 
budgets alloués les années précédentes. Le comité de notre école appuie la prolongation du 
programme BI aux Pionniers. Le CSF a clarifié quelques règles de fonctionnement du comité des 
partenaires pour assurer la participation des membres des différents groupes du comité dans un 
nouveau guide qui prendra effet en octobre 2018. 
 

8) États Financiers : Julien Dutour 
Le budget pour le CCJ s'est équilibré à partir de janvier. Le déficit encouru en 2016-2017 est 
effacé. La Tanière va bien financièrement. Les bourses pour les finissants et divers prix de la 
SEG n'ont pas encore été distribuées. Les états financiers de la SEG sont en bonne et due forme. 
 

9) Élections scolaires au CSF: Michel Lebel 
Il y aura des élections au CSF en novembre. Pour voter, il faut s'assurer d'être inscrit sur la liste 
de membres du CSF avant le 22 juin. Si vous n'avez pas reçu de courriel du CSF daté du 1er juin 
confirmant votre adhésion, vous n'êtes pas ou plus inscrit sur leur liste électorale. Il faut donc 
remplir le formulaire d’adhésion et l’envoyer à hrivest@csf.bc.ca avant le 22 juin 
(www.csf.vote ). Les 2 parents ont le droit de voter. Tous les francophones de la province qui 
sont citoyens canadiens peuvent remplir le formulaire pour devenir membre du CSF et auront le 
droit de vote. 
 

10) Bibliothèque : Karine Leblanc Sault 
Mme Leblanc est en train d'élaborer des propositions pour améliorer la bibliothèque. 
L'un des enjeux majeurs est qu'il faudrait inclure les élèves du secondaire dans la bibliothèque, 
qu'il faut que l'espace soit aussi pour eux. Les bons côtés de la bibliothèque sont : l'éclairage 
naturel, un espace ouvert, un espace neuf et moderne. Les défis sont : le comptoir des prêts qui 
est trop fermé et il n'y a pas d'ascenseur pour aller à la mezzanine. Nous n’avons pas de meubles 
ni d’étagères adéquates. En ce moment la mezzanine est utilisée comme classe, vu le manque de 
locaux. Le bruit circulant entre les deux étages, il n’est pas possible d’avoir des enfants 
choisissant des livres en bas pendant une classe en haut. 
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La compagnie de design d'intérieur Jonathan Morgan and Company Ltd peut aider à organiser la 
bibliothèque pour qu'elle soit fonctionnelle et belle. Leurs frais de service inclus du matériel, 
donc le service de design devient gratuit. Ils proposent d'aménager la bibliothèque en étapes, 
selon le budget. 
 
Mme Leblanc va appliquer pour une bourse gouvernementale pour la bibliothèque et présentera 
plus de précisions à l’automne. 
 

11) Varia 
Journée sportive: le 27 juin, l'école a besoin de 20 parents bénévoles 
Gala méritas du secondaire : le 21 juin de 9h15 à 10h30 (la matinée) 
Dernière journée de classe : départ à midi le 28 juin (il y un service de garde) 
Bourses: la SEG rappelle que étudiants doivent appliquer avant la date limite 
Camp d’été: La SFM offre un camp d'été à l'école pour juillet et août 
Repas d'appréciation du personnel : le 19 juin 
Inauguration de la nouvelle école:14 septembre, il y aura un volet protocolaire et un 
communautaire avec dévoilement du nouveau logo de l’école et du nouveau nom du 
Neighborhood Learning Centre 
Statuts et règlements: la transition des statuts et règlements de la SEG vers BC Societies a été 
faite en octobre 2017 

 
21h16 levée de la réunion 
Proposée par Marjolaine Savoie, secondée par Marie-France Lapierre 


